



## Оксана Николаевна РОМАНОВА

*(К 60-летию со дня рождения)*

*6 февраля 2023 года исполнилось 60 лет зав. кафедрой детских инфекционных болезней Белорусского государственного медицинского университета, доктору медицинских наук, профессору Оксане Николаевне РОМАНОВОЙ.*

Оксана Николаевна прошла славный путь от врача-педиатра до профессора, заведующего кафедрой. После окончания Минского государственного медицинского института в 1986 году, работала участковым педиатром, завершив обучение в клинической ординатуре по детской гематологии, врачом-гематологом детского онкогематологического центра, а затем заместителем директора по клинике ГУ «Республиканский научно-практический центр детской онкологии и гематологии».

Кандидатом медицинских наук Оксана Николаевна стала в 1997 году, защитив кандидатскую диссертацию по теме «Клинико-лабораторная диагностика хронических вирусных гепатитов у больных с гемобластомами и их этиотропное лечение» в Совете при Научно-исследовательском институте гематологии в Москве. В 2009 году защитила докторскую диссертацию на тему «Вирусные поражения печени у детей со злокачественными новообразованиями (этиология, частота выявления, клиника, современная диагностика, этиотропное и патогенетическое лечение)». Оксана Николаевна имеет высшую квалификационную категорию.

С 29 мая 2015 года Романова О. Н. возглавляет кафедру детских инфекционных болезней Белорусского государственного медицинского университета. В 2017 г. ей присвоено ученое звание профессора.

Оксана Николаевна – врач с большой буквы и талантливый педагог, отдающий свой опыт и знания подрастающему поколению врачей: читает лекции для студентов, проводит практические занятия по детским инфекционным болезням, принимает курсовые экзамены. Ее лекции и занятия характеризуются глубоким содержанием и практической направленностью, современными научными данными, лаконичностью и доступностью. Является членом государственной экзаменационной комиссии по приему государственных выпускных экзаменов, членом Совета и методической комиссии педиатрического факультета.

Результаты научных исследований профессора Романовой и ее учеников представлены на многочисленных республиканских и международных научных конференциях. Под руководством О. Н. Романовой защищена 1 кандидатская диссертация, готовятся к защите еще четыре. В настоящее время она является научным консультантом при подготовке докторской диссертации. Наряду с этим Оксана Николаевна является членом ВАК Республики Беларусь, членом Европейского общества детских инфекционистов (ESPID), членом редакционной коллегии журнала «Педиатрия. Восточная Европа». Под руководством О. Н. Романовой успешно выполняются проекты в рамках государственной научно-технической программы «Научно-техническое обеспечение качества и доступности медицинских услуг», финансируемой Министерством здравоохранения. На кафедре выполняется и инициативная научно-исследовательская работа. Профессор О. Н. Романова – автор и соавтор более 200 опубликованных научных работ в отечественных и зарубежных научных изданиях. Постоянные консилиумы, командировки, выступления на семинарах

и конференциях, издание научных трудов – вот ее стиль работы.

Помимо преподавательской и научно-исследовательской деятельности, Оксана Николаевна осуществляет лечебно-консультативную работу во всех уголках нашей республики. Занимая должность главного внештатного специалиста по детским инфекционным болезням Министерства здравоохранения Республики Беларусь, О. Н. Романова выполняет огромный объем работы по линии Городского и Республиканского центров экстренной медицинской помощи. Под ее руководством в практическое здравоохранение внедряются современные высокотехнологичные схемы диагностики и лечения инфекционных заболеваний у детей. Оксана Николаевна принимала активное участие в разработке клинических протоколов по диагностике, лечению и профилактике ВИЧ/СПИД-инфекции у детей и других инфекционных заболеваний. Под ее руководством активно внедряется система инфекционного контроля в организациях здравоохранения, что привело к снижению и передаче инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи (сепсис, парентеральные гепатиты). Является председателем Экспертного совета по иммунизации Министерства здравоохранения Республики Беларусь, постоянным членом комиссий по разбору сложных случаев оказания медицинской помощи детям, Республиканской квалификационной комиссии Министерства здравоохранения Республики Беларусь на базе Белорусской медицинской академии последипломного образования для присвоения квалификационных категорий врачам-педиатрам.

За большой вклад в развитие здравоохранения и сохранение здоровья детей Республики Беларусь Оксана Николаевна награждена Почетными грамотами Совета министров Республики Беларусь, Национальной академии наук Республики Беларусь, Министерства здравоохранения Республики Беларусь, Президиума Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения, Комитета по здравоохранению Мингорисполкома; грамотой Патриаршего экзарха, грамотой Министерства образования; медалью Международной Федерации Общества Красного креста и Красного полумесяца «Медаль за жизнь», нагрудным знаком «Отличник здравоохранения Беларуси», медалью Франциска Скорины.

А еще Оксана Николаевна знает секрет семейного счастья и умеет хранить семейные ценности. Она вырастила и воспитала достойного сына, а выходные обязательно проводит в компании внука.

С юбилеем Вас, уважаемая Оксана Николаевна!

**Пусть Вас всегда окружают только самые близкие и дорогие сердцу люди. Пусть в Вашей семье царят взаимопонимание, благополучие и хорошее настроение. Пусть каждый день будет преисполнен новыми идеями, интересными и запоминающимися встречами. Желаем Вам крепкого здоровья, гармонии и оптимизма. Счастья Вам, душевных и телесных сил, терпения, мира и добра!**

Коллектив кафедры детских инфекционных болезней